

Орган Вадского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов  
трудящихся  
Горьковской области

Адрес редакции: село Вад,  
площадь 1 мая, дом РЕДАКЦИИ.

# Вадский Колхозник



Воскресенье  
6 сентября 1942 года  
№ 102 (1592)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## По-боевому проведем фронтовую декаду!

### Шестой день Фронтовой декады

В условиях военного времени успешное проведение уборки урожая, озимого сева имеет огромное военно-хозяйственное значение.

Шесть дней назад по инициативе членов сельхозартеля имени Парижской Коммуны в колхозах нашего района началась фронтовая декада по завершению уборки урожая и озимого сева. Из колхозов и совхозов ежедневно поступают сведения, что колхозники, рабочие совхозов включились в фронтовую декаду, взяли на себя обязательства закончить уборку зерновых, засеять озимые за период с 1 по 10 сентября.

В колхозах Умайского, Ивашкинского сельсоветов состоялись собрания, на которых колхозники одобрили инициативу членов колхоза имени Парижской Коммуны, взяли ряд конкретных обязательств и с первого дня декады активно включились на выполнение поставленных перед собой задач.

Шесть дней фронтовой декады колхозники сельхозартели «Путь к социализму», «Красный серп», имени Ленина работали от зари до зари. Особенно хорошо работала молодежь, ежедневно выполняющая 2—3 нормы. Молодежь этих

передовых колхозов решила XXVIII годовщину Международного Юношеского Дня ознаменовать полным завершением уборки урожая. И молодые колхозники добились своего. Сегодня, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за успешное проведение уборки урожая колхозы «Путь к социализму», «Красный серп» занесены на красную доску передовиков сельского хозяйства.

Включились в проведение фронтовой декады и взяли на себя обязательство — до 10 сентября завершить уборку урожая колхозники сельхозартели «Вазьянец», «Память Чкалова». Но за 6 дней декады здесь сделано мало. Если в остальные дни декады колхозники этих артелей будут работать так, то они своих обязательств не выполнят.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов! Вы в этом году вырастили богатый урожай. Он радует каждого советского человека в тылу, каждого воина, сражающегося на фронте.

Дело чести каждого из вас — работать в оставшиеся дни декады так, чтобы полностью и без потерь собрать военный урожай. Во время засеять озимые!

### Засеем сверх плана 35 гектаров ОЗИМЫХ

— Никакие трудности, вызванные войной, не мешают нашему колхозу своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством, во время и при хорошем качестве посеять озимые. Сделаем все в установленные сроки. — Так заявили колхозники сельхозартеля «Красный двигатель» на собрании, когда обсуждали письмо членов сельхозартеля имени Парижской Коммуны.

Слова колхозников не расходятся с делом. Сегодня — последний день недели комсомольско-молодежных красных обозов, посвященной МЮД. И мы направили на заготпункт последний красный обоз. Первую заповедь колхоза выполнили с честью. Косовицу зерновых закончили 4 сентября. Подходит к концу скирдование

Наряду с уборочными работами успешно проходит и озимый сев. На сегодня засеяно озимого клена 220 гектаров. К 10 сентября сев озимых закончим полностью.

Следуя примеру членов сельхозартели «1 августа», Лиховского района, которые обратились ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — засеять гектары озимых сверх плана, мы решили засеять сверх установленного для нашего колхоза плана — 35 гектаров озимых. Это будет нашим подарком любимой родине, родной Красной Армии.

Председатель колхоза  
**Марюхин.**



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за успешное проведение уборки зерновых на красную доску передовиков сельского хозяйства занесены колхозы: „Красный серп“, „Путь к социализму“.

### Сказали — сделали

1 сентября в колхозе «Безбожник» состоялось общее собрание членов сельхозартеля. Обсуждался один вопрос — как успешнее провести фронтовую декаду.

Для успешного проведения боевой декады решили работать по 12—13 часов в сутки. За период декады сделать следующее: к 10 сентября — закончить сев озимых с перевыполнением плана на 25 гектаров; закончить скирдование озимых и яровых культур.

Дружно проводят фронтовую декаду, изо дня в день повышая нормы выработки, колхозники нашей сельхозартеля. Все члены колхоза: молодежь, старики, женщины ежедневно выходили на скирдование хлеба, проведение озимого сева и других сельскохозяйственных работ.

Рабочий день в нашем кол-

хозе начинается рано утром и кончается в 9—10 часов вечера. Никто из колхозников не хочет уходить с поля, пока не перевыполнит дневного задания.

Сегодня — шестой день фронтовой декады. Что нами сделано за эти дни? Выполнили первую заповедь колхоза — сегодня направили последний комсомольско-молодежный красный обоз с лучшим хлебом для сдачи государству. Закончили укладку скирд. Завершили сев озимых. Всего засеяно 160 га, в том числе 25 гектаров — сверх плана.

Взятые обязательства колхозники выполнили с честью. Сейчас вся тягловая и рабочая сила переключена на молотбу хлеба.

Председатель колхоза  
**С. Гаранина.**

### Хлеб государству сдали досрочно

Аккуратное выполнение обязательств перед государством всегда считалось первой заповедью совхоза.

В нынешнем году, в условиях войны с фашистскими мерзавцами, своевременная сдача хлеба государству имеет особое значение. Это понимает каждый рабочий совхоза, поэтому

в первые два дня недели комсомольско-молодежных красных обозов, посвященной Международному Юношескому Дню, мы полностью рассчитались с государством, выполнив обязательства по всем видам зерновых культур на 101 процент.

Директор совхоза  
**«Новый мир» М. Ершов.**

### Фронтовая декада

Члены колхоза «Ударник II», Лепатинского сельсовета, на собрании, посвященном обсуждению письма членов сельхозартеля имени Парижской Коммуны, решили провести за период декады следующие работы:

1. Полностью сжать, заскирдовать и обмолотить все зерновые культуры;
2. Выполнить госпоставки по всем видам;
3. Перевыполнить план озимого сева на 15 процентов;

4. Закончить уборку картофеля и сдачу его государству;

5. Оказать содействие в уборке урожая соседнему отстающему колхозу «Революция».

В первый же день фронтовой декады на выполнение выше указанных работ вышли все колхозники.

Вечером были подведены итоги рабочего дня. Не оказалось ни одного колхозника, который бы не выполнил дневного задания. Большинство

нормы выполнили на 150—200 процентов.

— Мы, — заявили колхозники, — не посчитаемся ни с чем, не пожалеем сил своих для того, чтобы фронтовую декаду провести по-боевому. Мы хорошо понимаем, что успешным проведением фронтовой декады поможем нашим отцам, братьям, мужьям быстрее разгромить Гитлера и его свору.

**И. Курланов.**

### Сила агитации

Культбригадой обкома ВКП(б) в колхозе «Память Ленина» 27—28 августа было дано 3 концерта, на которых присутствовало около 1500 колхозников. Один концерт — проведен в поле. Бригада большую помощь оказала правлению колхоза в организации труда.

Агитатор Б. А. Степанов провел с колхозниками три беседы, ознакомил с письмом М. И. Родионова «Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных нервничих

парторганизаций. Всем председателям колхозов».

Агитбригада подняла у колхозников чувство ответственности за свой колхоз. Так, например, семидесятилетний Иван Семенович Ворыгин ежедневно выполнял и перевыполнял нормы. После коллективной беседы, организованной т. Степановым, он дал обязательство работать на колхозных полях еще лучше и призвал последовать его примеру других колхозников.

Еще пример: колхозница Лазарева не выходила на работу. После беседы с агитатором она осознала свою ошибку и, извиняясь перед колхозниками, сказала: «Я до сих пор не понимала, что, отказываясь от участия в коллективном труде, я помогаю врагу».

Сейчас т. Лазарева на работу выходит ежедневно. Установленные нормы выполняет и перевыполняет.

Председатель колхоза  
**Тюряков.**

### Райком ВЛКСМ — в стороне

Выполняя решение райкома ВКП(б) от 28 августа о проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, посвященной МЮД, комсомольцы района вывезли сотни пудов отборного зерна государству.

За период с 30 августа по 6 сентября замечательно поработали комсомольцы колхоза «Красная заря», под руководством секретаря комсомольской организации тов. Лисина. На заготпункт сдано 30 тонн зерна.

Комсомольцами сельхозартели «Память Ленина», «Красная Щедровка», «Красная Стрелка» сдано государству более 80 тонн лучшего хлеба.

Но, к сожалению, еще не все секретари комсомольских организаций и комсомольцы осознали значение своевременной сдачи хлеба государству. В колхозах «Память Чкалова», «Ударник I», «Красногорец» и многих других на сегодняшний день — последний день недели комсомольско-молодежных красных обозов комсомольцами не вывезено государству ни одного килограмма зерна. В этом целиком и полностью повисел райком комсомола. Работники райкома только занимались фиксированием данных о работе красных комсомольских обозов, но сами практически не помогали организовать работу.

**А. Коробова.**



В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37 тысяч тонн и 2 немецких миновосса.

\* За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые бы-

ли отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

\* Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами.

Наши войска теснили войска противника.

\* Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачник рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, то-есть почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браусберге трое выздоровевших после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день».

\* У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо от некой Гильды из Беттрона. В нем говорится: «Отсюда, из Беттрона, опять очень многих призвали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надбело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

Фото С. Малобичко.

Фотохроника ТАСС



Сотни тысяч кубометров отличной древесины, заготовленной лесопунктами Красноярского лесотреста, сплавляются сейчас по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистральной — Енисею. В развернувшимся соревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавный участок. Работающая здесь на выдате леса женская фронтовая бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проц. Женская фронтовая бригада лесосплавщиков (слева направо) Н. В. Кузюкина, А. В. Кузюкина и Л. Я. Мышалова за работой.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС



Снайперы Н-ской гвардейской части отправляются на нижнюю разведку реки.

## Началась учеба

1-го сентября начался новый учебный год. Миллионы детей заполнили просторные классы. По нашему району явилось в школы 2806 учащихся.

Такие школы, как краснознаменная Радужинская, Порецкая, Меленинская, Шедровская, Шадринская, совхоза «Равенство» и др. осуществили Сталинский закон о всеобщем. Все дети школьного возраста сели за парты.

К сожалению, еще не перевелись школьные работники, которые не могут или не хотят усвоить все оборонное значение этого большого государственного дела. Например, в Лопатинской НСП в 1—4 классах не явилось 37 учащихся, Крутомайданской НСП-47, Борисопольской нач. школе — 47, Ивашкинской — 31, Холостомайданской — 39 и в ряде других школ учителя допустили такое безответственное отношение к выполнению закона о всеобщем.

Второй военный учебный год должны образцово провести. Рабочие, колхозники, родители учащихся помогали ремонтировать школы, мебель, заготавливать дрова. Сами педагоги и руководители школ взялись за школьно-хозяйственные дела — красили парты, доски, белили печи и т. д. Учителя вступают в новый учебный год, обогащенные опытом ра-

боты в военных условиях. Они твердо усвоили мысль: каждый день, каждый час, на любом уроке воспитывать горячо преданных родине, стойких и мужественных патриотов!

В первый день свое первое слово учителя посвятили великой матери-родине, героически борющейся с лютым, ненавистным врагом.

Учительница Вадской средней школы Дюдьбина Е. Э., усадив новичков — первоклассников за парты, провела с ними интересную беседу. Она увязала сказку «О рыбаке и рыбке» с рассказом о Гитлере на вопрос «кто такой Гитлер». — Как старуха в этой сказке, желая быть владычицей мира, осталась при разбитом корыте, так случится и с Гитлером. Советский народ, наша доблестная Красная Армия, наш друг и учитель И. В. Сталин не допустят того, чтобы Гитлер был владыкой мира.

В этой беседе Елизавета Захарьевна подвела учащихся к тому, что они должны учиться только на хорошо и отлично, глубоко и прочно усваивать знания и помогать фронту, чтобы одержать полную победу над врагом.

Товарищи учителя! Вступая во второй военный учебный год, выполним задачи, возложенные на нас, с честью!

Д. Смотрина.

## Действующая Армия.

(Калининский фронт).

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС



На снимке: Гвардейский орудийный расчет, которым командует К. М. Озорник, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

## В ночь на 2 сентября наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшава

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в г. Варшава.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба и военного городка возникло большое количество очагов пожара, из них 24 больших размеров, сопровождавшиеся сильными взрывами. Кроме того на железнодорожных путях Главного, Восточного и Виленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, сопровождавшиеся 10 взрывами. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

7 сентября 1942 года в 8 часов вечера в помещении районного клуба

будет прочитана платная лекция

О текущем моменте.

Лекцию читает дектор обкома ВКП(б), кандидат исторических наук тов. ЧЕБАЕВСКИЙ.

Билеты продаются в парткабинете РК ВКП(б).

Парткабинет.

## Заготавливайте семена овощных культур

Нашей стране, фронту, Красной Армии необходимы не только хлеб, мясо, но свежие и сушеные овощи. А для увеличения площади посева овощей нужно заготовить как можно больше семян. Семенной фонд в этом году будет изыскиваться в пределах района, завоза семян из других районов не будет.

Заготавливать семена очень выгодно каждому колхозу и совхозу. Партия и Правительство установили эквивалент замены овощей семенами овощных культур в счет выполнения обязательных поставок:

1 кг. семян капусты заменяет 160 кг. капусты;

1 кг. семян лука репчатого — 50 кг. лука;  
1 кг. семян моркови — 90 кг. моркови;  
1 кг. семян огурцов — 95 кг. огурцов;  
1 кг. семян свеклы — 50 кг. свеклы.

Один центнер лука-севка заменяет два центнера лука репчатого.

Агроном Зиновьев.

За отв. редактора С. ШЕРОНОВА.

Печать и штамп колхоза «Раздолье» похищены. Считать недействительными. Правление колхоза.

## РАЙПИЩКОМБИНАТУ ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер и агент по снабжению. Об условиях справиться в конторе пищкомбината (помещение райисполкома).

Пропали баран и овца белой масти. Просим сообщить колхозу «Красный луч», Ивашкинского сельсовета.